

Milyen állami támogatásra pályázhatunk GYEREK NÉLKÜL?

Se szeri, se száma azoknak az állami pályázatoknak, amikkel féláron vagy akár milliókkal a zsebünkben vághatunk neki az otthonunk szépítésének. Ezekhez feltétel, hogy vagy már legyen, vagy vállaljunk gyereket. De mire pályázhat, aki egyedülálló, nincs gyereke, vagy ha van, már nagykorú, ő maga pedig nyugdíjas?



Ami volt és ami lesz

„Az elmúlt években rendszeresen meghirdetett fűtőkorszerűsítést és nyílászárócsereket támogató Otthon Melege Programot a Nemzeti Fejlesztési és Stratégiai Intézet tájékoztatása szerint felfüggesztették – magyarázza Csernáti Gábor, a Semper Prodest Pályázati Iroda ügyvezetője, aki azért jó hírt is mond. – Bár hasonló a helyzet a korábbi években rendkívül népszerű 0%-os kamatozású napelem-beruházást támogató hitellel, a kormányzati tájékoztatás szerint ez utóbbit nemcsak újra tervezik indítani, de a korábbinál még kedvezőbb feltételek várhatóak. Az előzetes információk szerint nyáron induló pályázaton 30-40%-os vissza nem térítendő támogatás is igényelhető majd a napelemek telepítéséhez” – magyarázza a szakember. – A legfrissebb pályázatokról a palyazat.gov.hu oldalon érdemes tájékozódni.”

Ez is diszkrimináció?

„Nem kérdés, hogy a gyerekes családoknak biztosított kedvezmények megkülönböztetést jelentenek – magyarázza dr. Asbóth Márton, a TASZ jogásza. – A támogatások kérdésében az államnak nagy mozgásteret van. Jogi értelemben nem lehet számon kérni, hogy milyen típusú és mértékű támogatást nyújt a polgárainak. Lehetősége van arra is, hogy támogatással, ösztönzéssel különféle állami célokat, így például népesedéspolitikai célokat valósítson meg. A különbségtétel hátrányt jelent azoknak, akiknek jelenleg nincs – különösen, ha nem is lehet – eltartott gyerekük; ugyanakkor pozitívan diszkriminálja azokat, akik gyereket nevelnek, vagy ezt tervezik. A kormány érvelhet úgy is, hogy akik gyereket vállalnak, nagyobb terhet viselnek, hiszen a gyereknevelés költséges dolog, ezt kompenzálja

az állam különféle támogatásokkal – igaz, ezek csak az éppen gyereket nevelőkön, és nem a legszegényebbekben segítenek. A gyerekesek és gyerektelenek közötti megkülönböztetésnél jóval élesebb megkülönböztetés az, hogy a gyerekeseknek nyújtott támogatások nem érhetők el mindenki számára – hangsúlyozza a szakember. – Fontos kérdés, hogy miként lehet megítélni azt, amikor a kormány egyes támogatásai már kizárólag gyerekes családok számára elérhetők. Akik nem szeretnék gyereket, vagy más idősebbek, és nem él velük eltartott gyerekek, azok magukra vannak utalva.”

Nem felújítás, de ez még van!

„Gyerek nélkül is pályázhatunk elektromos kerékpárokra, ezen belül pedálszenzoros és nyomatékszenzoros típusokra – teszi hozzá Csernáti Gábor. – Egy pályázó egy kerékpárt vásárolhat a pályázati támogatással, a támogatás mértéke pedig pedálszenzoros kerékpárok esetén 90 000, nyomatékszenzoros típus vásárlásánál 150 000 forint. A tervek szerint idén decemberig elérhető ez a konstrukció, amennyiben az erre szánt egymilliárd forintos keretösszeg el nem fogy korábban. Pályázatot az Információs és Technológiai Minisztérium Iparfejlesztési Közalapítványának oldalán, az ifka.hu-n lehet benyújtani, jellemzően minden hónap első hetében. A legfontosabb feltételek, hogy a pályázónak ne legyen köztartozása, illetve legyen magyarországi munkaviszonya. Nyugdíjasok akkor pályázhatnak, ha részmunkaidőben dolgoznak, vagy egyéni vállalkozók.”